

Newsletter listopad 2025



Stowarzyszenie JESTEM

Współpraca to podstawa! 😊

Listopad był czasem obfitym w wydarzenia. Między innymi podjęliśmy i podpisaliśmy trzy porozumienia o współpracy z fundacjami społecznymi. Pierwszą z nich jest **Fundacja Wartości Fundamentem**, która zajmuje się doradztwem, organizowaniem szkoleń w zakresie rozwijania kompetencji na różnych płaszczyznach rozwoju. W Nowym Roku nasza kadra – zarówno szkolna, przedszkolna jak i Stowarzyszenie – będzie miała okazję podnieść swoje kompetencje miękkie w różnym zakresie: zarządzania czasem, zasobami ludzkimi i wieloma innymi obszarami. Nie możemy się doczekać! 😊

Kolejnymi dwiema fundacjami wspierającymi edukację, z którymi będziemy współpracować są: **Lubelskie Stowarzyszenie Ekonomii Społecznej oraz Fundacja Rozwoju Społeczno-Oświatowego**. Na bazie wspólnej wymiany doświadczeń skupimy się jako Stowarzyszenie na wspólnych projektach i inicjatywach kierowanych do uczniów, nauczycieli, rodziców, na promowaniu dobrych praktyk związanych z efektywnym uczeniem się oraz na wzajemnym wspieraniu się w zakresie promocji działań (media społecznościowe, strony internetowe, publikacje).

Ogromnie cieszymy się z nawiązanej współpracy i z Nowym Rokiem ruszamy z ciekawymi pomysłami. 😊



Sfinansowano ze środków Narodowego Instytutu Wolności –
Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego
w ramach Rządowego Programu Rozwoju Organizacji Obywatelskich
na lata 2018-2030 PROO





22 listopada 2025r. w hotelu Hampton by Hilton w Lublinie odbyła się długo wyczekiwana konferencja pt. „Drogi myślenia – sztuka mapowania myśli” organizowana przez nasze Stowarzyszenie JESTEM. Gościem specjalnym konferencji była dr Natalia Kajka –



specjalistka w zakresie metod efektywnej nauki, pracownik badawczo-dydaktyczny Uniwersytetu Medycznego w Lublinie oraz założycielka Neuron Studio Twórczego Myślenia. Pani Doktor poprowadziła inspirujący wykład i warsztaty poświęcone praktycznym technikom mapowania myśli i rozwoju twórczego myślenia. Uczestnicy konferencji mogli również wysłuchać wykładu dr Moniki Dackiej „Uczenie się

przez całe życie – zadanie nie tylko dla nauczycieli” oraz wykładu Pawła Lorenca – LabSQL pt. „Korzystanie z programu do nauki map myśli – wskazówki praktyczne”. Po części wykładowej odbyły się inspirujące warsztaty z wykorzystania map myśli w praktyce. Już niebawem będziecie mogli obejrzeć rolkę na naszej stronie internetowej, jak było na konferencji i czy warto skorzystać przy następnej okazji! A



uwierzcie, że warto! 😊





Akademia Wesołych Przedszkolaków



Początek listopada wiąże się ze świętem pamięci o naszych bliskich zmarłych. W naszym przedszkolu rozmawialiśmy o Święcie Zmarłych – dniu, w którym wspominamy naszych bliskich, którzy odeszli. Dzieci z dużym zainteresowaniem słuchały opowieści o tradycjach i zwyczajach związanych z odwiedzaniem cmentarzy oraz zapalaniem zniczy. 🌻 Wspólnie wykonali symboliczne światełka pamięci – lampiony i rozmawiali

o tym, jak ważne jest wspominanie tych, których już z nami nie ma, z miłością i szacunkiem. Również wymienili się swoimi spostrzeżeniami na temat zasad kultury, np. „Jak zachowujemy się na cmentarzu”. ❤️



W grupie „TYGRYSKI” przedszkolaki poznały najważniejsze tradycje takie jak: odwiedzanie cmentarzy, zapalanie zniczy, składanie kwiatów. W trakcie części plastycznej wykonały pracę plastyczną – symboliczne światełko pamięci- "Znicz". Dzieci dowiedziały się, jak okazujemy szacunek w miejscach pamięci oraz jak ważne jest spokojne zachowanie.



„Święto Zmarłych to dzień miłości i pamięci o tych, którzy odeszli.”





W naszym przedszkolu odbył się jesienny konkurs pt. „Jesienny bukiet”, którego celem było rozwijanie kreatywności dzieci oraz zachęcanie do obserwacji jesiennej przyrody. Zadaniem uczestników było wykonanie bukietu z darów jesieni. W konkursie wzięło udział wiele dzieci wraz z rodzinami. Wszystkie prace zachwyciły pomysłowością i różnorodnością wykorzystanych materiałów. Każdy bukiet był wyjątkowy i niepowtarzalny. Wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe dyplomy oraz nagrody rzeczowe.

Dziękujemy za zaangażowanie oraz za poświęcony czas na przygotowanie prac. Gratulujemy i zachęcamy do udziału w kolejnych przedszkolnych konkursach.



Grupa I „Tygryski”[🐱] wie, jakie święto obchodzimy 11 listopada. Wie też, jakie symbole towarzyszą temu świętu.

Z tej okazji dzieci z ogromnym zaangażowaniem przygotowywały własne godła Polski 🇵🇱.





Podczas zajęć najmłodszy poznawali symbole narodowe, odkrywali ciekawostki o naszej ojczyźnie, zapoznawali się z wyjątkowymi miejscami wartych odwiedzenia, a także dowiadywali się więcej o miejscowości, w której mieszkają.

Oto efekty ich patriotycznej pracy! 🇵🇱



11 listopada w naszym przedszkolu obchodziliśmy Narodowe Święto Niepodległości – jedno z najważniejszych świąt w historii naszego kraju. Dzieci z dumą prezentowały swoje biało-czerwone kotyliony, śpiewały patriotyczne piosenki i recytowały wiersze o Polsce.

Podczas zajęć rozmawialiśmy o tym, co to znaczy być Polakiem, jakie są nasze symbole narodowe i dlaczego 11 listopada jest tak ważnym dniem. Wspólnie wykonaliśmy prace plastyczne przedstawiające biało-czerwone serca, oraz jedliśmy pyszne bezowe lizaki w barwach narodowych 🇵🇱❤️



To był wyjątkowy i wzruszający dzień pełen radości, dumy i wspólnego świętowania. ❤️🇵🇱





Wszyscy dobrze wiemy, jak ważny jest zdrowy styl życia. Jest on sumą naszych codziennych nawyków, zarówno w obszarze diety jak i aktywności ruchowej. Nasze dzieci są przykładem

takiego zdrowego stylu życia! 😊 Na zajęciach kulinarnych dzieci samodzielnie przygotowywały zdrowe kanapki, poznając przy okazji zasady właściwego odżywiania i dbania o swoje zdrowie.



Podczas zajęć: 🍅 wybieraliśmy świeże warzywa i kolorowe dodatki, 🥦 uczyliśmy się, dlaczego warto jeść produkty pełnoziarniste, 🥑 komponowaliśmy własne, kreatywne kanapki, 😊 rozmawialiśmy o tym, jak wygląda zdrowe śniadanie.



To była pyszna lekcja zdrowych nawyków i samodzielności.



Brawo, przedszkolaki! ❤️



🎵 CECYLIADA 🎵



Z radością informujemy, że 21 listopada w naszym przedszkolu odbył się konkurs piosenki religijnej "Cecyliada - Nutki dla Pana Boga". Mali artyści zaprezentowali swoje ulubione piosenki i pieśni, wkładając w występy całe serce, odwagę i dziecięcą szczerłość.



Każdy z uczestników zachwycił publiczność pięknym wykonaniem i dużym zaangażowaniem. Jury miało naprawdę trudne zadanie, ponieważ poziom konkursu był wyjątkowo wysoki. Po burzliwych naradach wyłoniono laureatów, ale dla nas wszyscy występujący są zwycięzcami! 🌟



🍌 Dziękujemy dzieciom za wspaniałe występy a rodzicom za wsparcie i przygotowanie 🥰

Niech muzyka i radość wspólnego śpiewania towarzyszą nam każdego dnia! Serdecznie zapraszamy już za rok na wspólne śpiewanie wszystkich chętnych! 😊



Zachęcamy do odwiedzenia i polubienia strony na Facebooku – Akademia Wesołych

Przedшкоłaków, aby być na bieżąco 😊

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100051324776260>



Szkoła św. Jana Bosko

Miło nam poinformować, że w roku szkolnym 2025/2026 nasza szkoła bierze udział w programie „Rówieśnicy – dobre relacje bez przemocy”, realizowanym przez [Fundacja Dajemy Dzieciom Siłę](#) 🇺🇸. Celem programu jest przeciwdziałanie przemocy rówieśniczej oraz budowanie bezpiecznego, wspierającego środowiska dla wszystkich uczniów. ❤️ Wierzymy, że dobre relacje to podstawa szkolnej społeczności – dlatego działamy razem, by każdy czuł się w naszej szkole bezpiecznie, akceptowany i ważny.

FUNDACJA DAJEMY DZIECIOM SIŁĘ

W roku szkolnym 2025/2026

NASZA SZKOŁA PRZECIWDZIAŁA PRZEMOCY RÓWIEŚNICZEJ

w ramach programu

RÓWIEŚNICZY

DOBRE RELACJE BEZ PRZEMOCY

Partnerzy strategiczni

Partner

Patronat honorowy

saferinternet.pl

Dofinansowane przez Unię Europejską

orange

Nie przescrolluj życia #ForGoodConnections

UNIQA FUNDACJA

LIBRUS® wspieramy oświatę

Minister Edukacji



Sfinansowano ze środków Narodowego Instytutu Wolności – Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego w ramach Rządowego Programu Rozwoju Organizacji Obywatelskich na lata 2018-2030 PROO





W społeczeństwie coraz więcej możemy usłyszeć o działaniach mających na celu uświadamianie ludzi w obszarze samorozwoju, akceptacji, jak i również asertywności.

W naszej szkole BOSKO, w klasach 1–3 rozmawialiśmy o bezpieczeństwie w ramach programu GADKI [Fundacja Dajemy Dzieciom Siłę](https://gadki.fdds.pl/program/). Dzieci uczyły się, jak mówić o swoich granicach, prosić o pomoc i dbać o siebie w różnych sytuacjach ❤️

Po zajęciach nauczyciele przekazali rodzicom materiały, które pomogą kontynuować te ważne rozmowy w domu, co pozwoli młodym ludziom przyjrzeć się swoim decyzjom w różnych sytuacjach.



Zachęcamy, by wspólnie z dziećmi do nich zajrzeć!

<https://gadki.fdds.pl/program/>



12 listopada spotkaliśmy się, by uczcić jedno z najważniejszych świąt w historii naszego narodu — Święto Niepodległości. To dzień, w którym wspominamy tych, którzy przez 123 lata niewoli nie stracili wiary w wolną Polskę.



Dzięki ich odwadze, poświęceniu i miłości do Ojczyzny, w 1918 roku nasz kraj mógł znów zaistnieć na mapie Europy. Jednak niepodległość to nie tylko dar — to również zadanie. Każde

pokolenie Polaków musi na nowo odkrywać, co znaczy być wolnym człowiekiem, co znaczy kochać swoją Ojczyznę i co znaczy żyć w prawdzie, solidarności i szacunku wobec drugiego człowieka.



Kiedy myślę o tym dniu, przypominają mi się słowa i postawa św. Jana Bosko, który całe swoje życie poświęcił wychowaniu młodych ludzi. Choć żył w innym kraju i czasie, jego

nauka jest niezwykle aktualna także dziś. Ksiądz Bosko mówił, że „dobry obywatel to człowiek, który jest wierny Bogu, uczciwy wobec ludzi i odpowiedzialny wobec swojej wspólnoty”. Uczył młodych, że prawdziwa wolność nie polega na robieniu tego, co się chce, ale na wybieraniu tego, co dobre.

A więc wolność bez miłości, bez szacunku i bez dobra — przestaje być wolnością. Taką właśnie postawę powinniśmy w sobie pielęgnować — w domu, w szkole, w codziennym życiu.



Dzisiaj, kiedy żyjemy w wolnej Polsce, naszym obowiązkiem jest troska o drugiego człowieka, uczciwość w codziennych wyborach i wdzięczność za pokój i bezpieczeństwo, których nasi przodkowie często nie mieli.



To także pielęgnowanie wartości, o których mówił Ksiądz Bosko: rozumu, religii i miłości wychowawczej.

To one tworzą fundament każdej wspólnoty — szkolnej, rodzinnej, narodowej.

Niech więc dzisiejsze święto będzie dla nas nie tylko wspomnieniem historii, ale i zobowiązaniem — byśmy każdego dnia swoją nauką, pracą i postawą budowali Polskę, z której nasi przodkowie byliby dumni.



Bo – jak powiedział Ksiądz Bosko – „chcę, byście byli radośni, uczciwi i pełni miłości — wtedy świat stanie się lepszy”.

Niech w naszych sercach zawsze pozostanie wdzięczność dla tych, którzy oddali życie za Ojczyznę, i niech towarzyszy nam przekonanie, że wolność zaczyna się w sercu każdego człowieka

Agnieszka Markiewicz – dyrektor Szkoły Bosko



ADHD to zaburzenie rozwojowe, które wpływa na koncentrację, kontrolę impulsów i aktywność. Dzieci z ADHD często mają dużo energii i kreatywności, a ich zachowanie nie wynika z niegrzeczności, lecz z potrzeb rozwojowych.



W naszej szkole nauczyciele nieustannie się rozwijają, uczestnicząc w konferencjach i szkoleniach, aby jeszcze lepiej wspierać uczniów.



Podczas tego wydarzenia miałyśmy przyjemność spotkać dr [Natalia Kajka Neuron Studio](#)

[Twórczego Myślenia](#)  [Wydawnictwo WiR](#)



Podróże jako forma edukacji. 🤔 W naszej szkole stawiamy na naukę przez doświadczenie. Podróże pozwalają uczniom odkrywać świat w praktyce, rozwijając ciekawość i samodzielne myślenie.



Ostatnio odwiedziliśmy Centrum Nauki Kopernik w Warszawie, gdzie uczniowie mogli eksperymentować i poznawać zjawiska naukowe w interaktywny sposób.

Byliśmy także na Wieży Trynitarzkiej w Lublinie, skąd podziwialiśmy panoramę miasta i poznawaliśmy jego historię.



Takie wyjazdy inspirują, poszerzają horyzonty i sprawiają, że nauka staje się prawdziwą przygodą. 🌍🔍🚫

poniżej link do krótkiej rolki wideo z tego dnia! 😊
zerknijcie! 😊

<https://www.facebook.com/reel/1841172220124531>



Pisaliśmy już o Cecyliadzie w przedszkolu, ale nie zabrakło też konkursu w naszej szkole św. Jana Bosko! Cecyliada 2025 była radosnym świętem muzyki, podczas którego uczniowie zaprezentowali swoje talenty w różnorodnych występach wokalnych i instrumentalnych.



Każdy pokaz wyróżniał się zaangażowaniem i kreatywnością, zarówno nauczyciele jak i jury podkreślali wysoki poziom przygotowania, walorów wokalnych, autoprezentacji i predyspozycji muzycznych występujących.



Wydarzenie nawiązywało do postaci św. Cecylii, patronki muzyki i śpiewu, która według tradycji żyła w III wieku i słynęła z miłości do muzyki. To właśnie jej postać stała się inspiracją do zorganizowania Cecyliady – święta, które ma podkreślać wartość muzyki oraz rozwijać talenty uczniów. 🥳 W szkole Bosko wystąpiły zarówno duety muzyczne, jak i zespoły. Serdecznie gratulujemy zwycięzcom i zapraszamy do wzięcia udziału za rok! 😊 Mamy nadzieję, że będzie nas jeszcze więcej!

Pod linkiem również krótka wideo relacja z Cecyliady 2025 w szkole.

<https://www.facebook.com/reel/25376800301936076>



Chcemy abyście mogli jeszcze lepiej nas poznać, dlatego przygotowaliśmy dla Was specjalny materiał 😊 Miłego oglądania!!!

Link do filmu

<https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=Yz8Zz1SY1c0&sfnsn=mo>



Wiele jest okazji do pomagania

Możesz nas wesprzeć poprzez



fanimani.pl



WESPRZYJ NAS!



PROJEKT
„Boskie Fundamenty Jutra”

Dziękujemy, że byłeś z nami do końca.

Jeśli podoba się Tobie to, co robimy, wesprzyj nas:

Odbiorca: Stowarzyszenie JESTEM

Santander Bank Polska S.A.: 17 1500 1520 1215 2010 2268 0000

Tytuł: "Darowizna na cele statutowe"

Zespół redakcyjny:

Julianna Kulesza

Agnieszka Kulik